



## 长三角铁路“朋友圈”扩容

新华社上海1月21日电(记者 贾远琨) 力进一步提升。

1月20日起,全国铁路实施新列车运行计划,长三角铁路“朋友圈”扩容,不仅增加了连镇高铁、盐通高铁、京港高铁合安段等多条新线资源,结束了一些城市间无直达铁路的历史,还形成了环线运输模式,长三角旅客出行“时空圈”进一步扩大。

长三角铁路“朋友圈”扩容首先体现在开行列车数量上。1月20日起,长三角时速250公里的CR300BF型复兴号动车组开行范围进一步扩大,客运、货运列车开行总数分别达1222对、1277对,运输能力进一步提升。

随着长三角高铁网络织密,区域内形成环线运输模式。比如,京港高铁合安段开行南京、上海、杭州东、衢州等方向动车组列车13对,串起了沿线肥西、舒城、庐江、桐城、安庆、池州、铜陵、无为、巢湖等地。

长三角铁路运输从由点连线,到织线成网,逐渐形成“循环圈”。从上海、南京、杭州、合肥形成“大循环”,到合肥、安庆、铜陵等形成“小循环”,环线运输模式将进一步便捷旅客出行,密切城市联系。

## 要闻简报

- ◆《习近平关于网络强国论述摘编》出版发行。
- ◆国资委发文加强央企境外国有产权管理。
- ◆“两节”期间已连续投放6批中央冻猪肉储备。
- ◆我国最大的造血干细胞移植中心移植突破万例。(据新华社1月21日电)

## 省总领导带队 调研评估非公党建工作

本报讯 根据省委非公工委统一安排,近日,省委非公工委委员、省总工会党组成员、副主席阮怀楼带队到省科技社团党委和淮南市开展2020年非公企业和社会组织党建工作调研评估。省科协党组成员、副主席、省科技社团党委书记蔡士祥,淮南市委常委、组织部部长马文革等分别陪同调研。

阮怀楼在调研中对省科技社团党委、淮南市委非公工委一年来的非公企业和社会组织党建工作给予了肯定。他指出,当前非公企业和社会组织蓬勃兴起,做好该领域的党建工作非常重要,必须常抓不懈。要进一步摸清底数、明确目标,在建立党组织的同时,推动非公企业和社会组织党组织建起来、转起来、活起来,更好地发挥党建引领的重要作用。要打造工作亮点,深化“双强六好”“双比双争”创建活动,发挥典型示范作用。要加强工作主动性,引导广大非公领域党务工作者用心、用力、用情,团结非公企业和社会组织职工坚定不移跟党走。

调研评估组在调研期间先后召开了省科技社团党委座谈会、淮南市非公企业和社会组织党组织书记座谈会、淮南市党建工作指导员座谈会,实地走访了安徽唐兴机械装备有限公司等非公企业和社会组织,并与相关负责人进行了个别访谈。(王峥)

## 省药监与司法机关 协同打击药品犯罪

本报讯 记者从省药品监督管理局获悉,近日,该局与省高级人民法院、省检察院、省公安厅、省药品安全委员会办公室联合印发《安徽省药品行政执法与刑事司法衔接工作规则》,对畅通药品涉刑案件检验绿色通道、界定药品犯罪以及重大案件边界等明确了规定,将对促进药品行政执法案件移送、案件线索通报、联合办案、违法信息和监管问题通报、重大案件联合督办和案件信息联合发布机制,以及联席会议、联络员制度等机制建设进行了规定。

《规则》还对一些模糊、界定不清的情形进行了明确。例如,实行“黑窝点”首办负责制,谁发现,谁办理;对公安机关提前介入案件,以及药监部门与司法系统联合督办重大案件的情形或标准进行了细化;对《药品管理法》中所有涉及行政拘留的条款如何操作进行了提炼、归纳;对药监部门及派出机构向公安部门移送案件进行了细化,还对公安机关向药监部门移送案件进行了规范,而且对建立健全案件线索通报、案件移送、案件会商、信息共享、结果通报等工作机制作了规定。

该规则的出台,不仅弥补了机构改革以来药品行政执法与刑事司法衔接机制缺失的不足,也为推动部门之间合力打击药品违法犯罪提供了依据。(岳建宗 本报记者 夏梦)



1月21日,在合肥市庐阳区大杨镇吴郢社区,小朋友展示自己的剪纸作品。农历牛年将至,当日,该社区开展“牛娃”剪纸迎牛年”活动,邀请安徽省非遗剪纸传承人葛崇云手把手教小朋友剪纸,让小朋友近距离感受非遗文化的魅力,迎接牛年的到来。葛传红 吴越/摄

## 徐发成在池州开展送温暖时强调 把党和政府及工会组织温暖送到职工心坎上

本报讯 1月20日至21日,省总工会党组书记、副主席徐发成一行赴池州开展送温暖活动,走访慰问劳动模范、一线职工和困难企业、困难职工。池州市委书记方正会见了徐发成一行。池州市委常委、组织部部长、统战部部长张杰华,池州市一级巡视员、市总工会主席周珍花等陪同走访慰问。

徐发成一行首先来到池州市职工服务(帮扶)中心,亲切看望工作人员,慰问困难职工,深入了解职工服务(帮扶)中心运行情况。接着,徐发成一行来到省劳动模范、原重庆啤酒安徽九华山公司职工严安家中,送上工会组织的关怀和温暖。他说,劳模是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣,对劳模的贡献,我们都不会忘记。工会是劳模之家,要竭

诚做好劳模服务工作,帮助劳模解决实际困难,在全社会营造关爱劳模、学习劳模、尊崇劳模的良好氛围。

随后,徐发成一行先后来到困难职工汪艳、章敏家中,送去慰问款物,表达党委政府和工会组织的关心关怀。汪艳本人刚刚参加工作,父亲身患重病。徐发成鼓励她要树立生活信心,相信在党和政府的关怀和工会组织的帮助下,生活会越来越好。在章敏家中,得知她儿子刚刚读大学,已经被纳入工会金秋助学帮扶范围,徐发成表示欣慰,鼓励她要好好教育孩子成长成才,将来用所学知识服务社会、报效国家。

徐发成一行还深入安徽泓瑞医疗设备工程股份有限公司,看望慰问一线职工,向大家致以亲切的问候和良好的祝

愿,并详细了解企业发展经营和工会工作情况。他强调,受疫情影响,一些企业生产经营遇到了困难,工会组织要团结引导广大职工与企业同舟共济、共渡难关,为企业实现正常生产经营、进一步发展作出贡献。

在走访慰问中,徐发成强调,工会是党和政府联系职工的桥梁与纽带,职工服务(帮扶)中心是服务职工的重要阵地。各级工会组织要积极争取党委政府重视支持,加强职工服务中心建设,进一步做好困难职工精准帮扶工作,及时把党委政府和工会组织的关心关怀送到职工群众心坎上,更好为广大职工群众服务,不断提升工会组织的吸引力凝聚力影响力。(张龙飞)

## 我省区域创新能力连续9年居全国第一方阵

本报讯 1月20日下午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2020年是“十三五”的收官之年,全省科技创新工作取得重要进展,区域创新能力排名居全国第8,较上年上升2位,连续9年居全国第一方阵。

强化技术创新,关键核心技术攻关取得新成效。争取中央引导地方科技发展资金8200万元,居全国第7位。开展省支持科技创新有关政策兑现工作,奖补资金4.37亿元。深入实施高新技术企业加速成长行动,新入库高新技术企业培育企业

1662家,科技型中小企业7220家。

强化产业创新,科技成果转化动能增强。初步统计,全省吸纳技术合同成交额将首次突破1000亿元,全省输出技术合同成交额700多亿元,均较上年增长六成以上,持续稳定实现“进”大于“出”。

强化人才支撑,创新创业环境持续优化。遴选首批270名全省科技专员,引导组织科技人员服务企业。深入实施外国人来华工作许可和人才签证制度,推行全流程在线办理等便

利化服务举措,跟踪服务好在外专家疫情防控工作。开展减轻科研人员负担专项行动,积极推动落实扩大高校和科研院所相关自主权,减轻科研人员负担,激励科研人员创新创业。

据省科技厅厅长罗平介绍,自2015年起,我省通过实施科技重大专项,在推动自主研发、培育技术创新能力和核心竞争力等方面取得丰硕成果。据不完全统计,在重大专项支持下,累计创造专利、标准、软件著作权等知识产权7000多项,开发推广新产品、新技术、新装置2000多项,拉动产业投资近600多亿元。

其中,面向世界科技前沿,重大原创成果加速涌现。2016-2019年累计41项科技成果获得国家科技奖、864项科技成果获得省科技奖。在量子信息、热核聚变、人工智能等前沿领域取得了一批突破性原创成果。(本报记者 胡佳佳)

## 全省市场监管系统 扫黑除恶3年查办案件10余万件

本报讯 1月21日,省市场监管局通报了全省市场监管系统2018年以来扫黑除恶专项斗争成果。全省市场监管系统共开展各类专项整治1806次,查办各类案件10余万件,罚没金额5.66亿元,摸排涉黑涉恶线索642条,移送公安机关207条,清仓率100%。

三年来,全省市场监管系统针对农资等重要产品、知识产权等重要领域,持续加大执法打假力度,公开销毁涉及食品药品、饮料烟酒、日化用品、家居建材、家用电器等14大类320个品种假冒伪劣商品500余吨;开展食品安全执法打假行动、校园食品安全保障行动、夏季食品安全专项行动、食品小作坊提升行动、保健食品专项清理行动、农村假冒伪劣食品专项执法行动等食品领域专项行动。2020年共查处食品案件1.27万件,涉案货值1.69亿元,移送公安机关33件,罚没款9106.3万元。

新冠肺炎疫情防控期间,省市场监管局牵头联合10个部门开展打击野生动物违规交易、打击非法制售口罩违法行为专项行动,重点防控在市场供需严重失衡的情况下滋生黑恶势力。全省共查处此类案件2035件,罚没款3024万元,移送公安机关64件,查获野生动物842只;联合省检察院、省公安厅、省药监局对10起重大案件挂牌督办;全省16个案例入选市场监管总局联合“双打”行动典型案例。

此外,省市场监管局还积极组织开展全省网络传销监测预警,深入开展打击传销“皖剑-2020”专项行动,严厉打击整治传销违法犯罪活动。(本报记者 张恩杰)



### 鹭鸟飞舞缸窑湖

1月21日,成群白鹭在铜陵市义安区天门镇境内的缸窑湖上飞舞。连日来,大批白鹭来到天门镇境内的缸窑湖觅食、栖息。缸窑湖拥有4500多亩水面,并与长江相连通,滩多水浅,为候鸟越冬和繁衍生息提供了良好的条件。每年的冬春季节,成群鸟儿在缸窑湖蓝天碧水中,或展翅翱翔,或在水中觅食嬉戏,缸窑湖因而成为当地著名的观鸟目的地。过仕宁/摄

## 昔日“无为”贫困村如今“大有作为”

从芜湖市驱车60多公里来到无为市黄汰村,几百亩的瓜果种植园簇拥着崭新的党群服务中心,笔直的柏油路连着整齐的村落,一株株蓝莓生机勃勃,一朵朵蝴蝶兰含苞待放……眼前这幅美丽乡村画卷让人很难想象,2016年的黄汰村还是一个没有产业、欠下70.8万元债务的空壳村,经过几年的努力,大力发展产业,盘活资源资产,村集体经济迅速壮大,2019年村集体经济达52万元,全村脱贫。到2020年底村集体经济收入已达到83万元。

回忆起黄汰村这几年的“逆袭”之路,驻村第一书记、扶贫工作队队长陈太华打开了话匣子。

2017年4月,初到黄汰村的陈太华很难理解,为什么这个紧挨无为市城区,通高铁、有高速的村庄会成为贫困村?直到下村后的头一个月,带着村两委班子走村串户后,这个问号得以解开。“过去村‘两委’人心涣散,村干部碰到困难往后缩,遇到问题往后躲。”陈太华通过抓党建、带班子、理村务、促业务的思路,充实干部队伍,发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,帮助群众解决生产生活难题,不

断改善村里基础设施建设,一桩桩一件件实事让干部和群众的心贴紧了。如今,走在村里,百姓的怨言没有了,村干部的精气神也找回来了。

抓产业发展,促产业兴旺。要深挖穷根,陈太华锁定了产业带动就业这条路,先后培育和引进紫约蓝莓、三缘养殖、胖嘟嘟农业等多家现代农业企业,全村现代特色农业面积达到1690亩,占全村耕地面积的34.7%,先后建成村级光伏电站和扶贫车间各1个,带动全村138名贫困人口在家门口就业,人均增收5000多元。“我们的蓝莓销往北上广供不应求,我们的火龙果园吸引着周边市民来村里体验采摘乐趣,我们的产业也让村民实现了家门口就业。”陈太华说道。昔日的贫困户邢凤英如今成了蓝莓园中的熟练工,她给记者算了一笔账:“我把土地流转给村里每亩每年收入600元,我每天来蓝莓园里修枝,每月有1000多元收入,加上村里公益性岗位和光伏发电等收入,现在我一个人每年就有2万多元收入了,日子比以前红火多了!”在产业扶贫带动下,2017年底,黄汰村顺利出列;2019年底,所有贫困人口全部脱贫,贫

困人口人均纯收入突破12000元,村集体经济收入一举突破50万元大关;2020年已达到83.57万元,成为芜湖市首批50万元以上强村。

陈太华用四句话总结这几年村里的变化——“党建从无到有,经济由弱到强,村里从后进到先进,从无名到有名!”

决战决胜脱贫攻坚后,如何与乡村振兴的有效衔接成为摆在黄汰村面前的新考题。对此陈太华早有思考:以产业发展为核心,奋力争当乡村振兴示范村、打造生态休闲目的地。

“我们村区位优势好,交通方便,产业丰富,环境优美,周末完全可以吸引城里游客来体验农事采摘、吃农家乐、住民宿。”按照“观光旅游,休闲农业”,打造城郊旅游这一发展定位,黄汰村产业布局正在科学规划设计中,目前已初具规模、初见雏形,下一步将按照一二三产融合发展的思路,高标准做好产业发展规划,整合资金、盘活资源,聚焦果蔬、花卉主导产业,逐步做大做强、打响品牌,打造一个山清水秀、花香果甜“花果黄汰”。(本报记者 何雪菲)

